

证券代码: 300217

证券简称:东方电热

镇江东方电热科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2025-001

投资者关系活 ☑特定对象调研 □分析师会议 □分析师会议		
□ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □	□媒体采访 □业绩说明会	
□新闻发布会 □路演活动	□路演活动	
□现场参观	☑其他 线上交流	
参与单位名称 叶之楠 长江证券 王晓振 长江证券 曹海花 长江证券 参与单位名称 ************************************		
一		
及人员姓名 邹昱旻 广发证券		
顾熹闽 银河证券 冯喜建 博时基金 丁振 凯石基金		
遠海燕 华泰证券资管 张晨洁 国泰君安资管 魏巍 太平洋资	管	
时间 2025年2月7日15:00-16:00		
地点 线上会议	线上会议	
 上市公司接待 上市公司接待 _{八司基邦 同} 台紹理中经治 八司基東 江東大学中工台紹理生成者	待 从司基税 则首级理由经济 从司基惠 江蓝左宝九玉首级理失败最	
公可里他、副总经理关经择;公可里争、江办东方几大总经理术院及 人员姓名	公司董秘、副总经理史经洋;公司董事、江苏东方九天总经理朱晓龙	
风险提示:本次调研涉及未来计划、预测、预计、目标等均不构成本		
公司对任何投资者及相关人士的实质承诺。投资者及相关人士均应对此保		
持足够的风险认识,并应当理解计划、预测、预计及目标与承诺之间的差		
异。		
问题一:公司 2025 年 1 月发布了 2024 年度业绩预告,请问各业务板		
投资者关系活 块具体情况是怎么样的?公司对2025年业绩有什么指引?各业务板块目前		
动主要内容介 情况?		
图 回复: 2024 年度,公司扣非归母净利润为 2.63-3.39 亿元,同	比下降	
16%-35%,下降的主要原因是受多晶硅价格持续低迷,多晶硅生产企业投资		
趋于谨慎等因素影响,新能源装备制造业务业绩下滑。		
2025 年,公司经营目标是保持平稳,同时大力拓展新行业,新产品。		
	,预计	
 全年有望实现持续增长; 锂电池预镀镍材料业务已接到动力领域方面的量产		



合同,预计有望成为新的利润增长点;家用电器元器件业务预计保持平稳; 新能源装备制造业务由于 2024 年新接订单下降,2025 年预计有所下降。

此外,公司将继续巩固现有客户,积极利用现有渠道优势(如:北美知名新能源汽车生产企业、国内知名新能源汽车生产企业等),争取切入其他科技含量更高、未来市场更广的行业。

问题二:请介绍一下公司预镀镍材料业务及相关行业的最新发展趋势。

回复:与公司预镀镍材料业务密切相关的行业是圆柱电池行业。近年来,圆柱电池市场呈现出显著的增长态势,尤其是在新能源汽车领域的广泛应用,成为推动其发展的重要动力。随着技术不断进步和成本持续降低,圆柱电池不仅在传统市场中地位稳固,更在新赛道上展现出强劲的竞争力。

公司预镀镍技术储备已有十年,为应对动力电池用预镀镍钢带的新需求,公司2022年采用定增融资的方式投资建设"年产2万吨锂电池预镀镍钢基带项目"。该项目公司前瞻性自研国内首条预镀镍钢带专用连续退火线及连续电镀线等专用设备,接轨国外先进的高速连镀、连退工艺,是目前国内采用该工艺唯一已投产并形成批量销售的预镀镍电池钢带产线。

近日,公司全资子公司东方九天与国内某著名精密结构件生产企业及乐通精密零部件(滁州)有限公司签署了购销合同,为其生产 100 吨预镀镍钢带(合计),上述客户为北美知名新能源汽车生产企业电池材料供应商。对公司而言,标志着国际动力电池客户对公司预镀镍钢带材料研发与制造能力的认可。

未来,公司将基于市场需求和技术迭代,形成多规格产品矩阵及更高性价比产品,打造新的利润增长点。

问题三: 国内外 4680 电池进展情况? 公司 4680 电池验证客户进展情况?

回复:特斯拉、宝马、蔚来、江淮等多家车企均已宣布旗下车型将搭载4680大圆柱电池。特斯拉自研 4680 电池是分型号和迭代的,2024年披露超过 1 亿颗,终极型号可能还在研发过程中;宝马 46 系列电池预计在 2026



年放量。公司已向多家 46 系列电池生产企业送样,取得积极反馈和初步认可,后面进展如达到信息披露标准将及时披露。

问题四: 2024 年消费类预镀镍材料销售量多少?价格如何?

回复: 2024年,消费类预镀镍材料销售大概三千多吨。此外,2024年,公司根据原材料价格下跌的幅度对预镀镍材料的销售价格进行了调整,但利润率保持稳定。

问题五:公司现在产能满产后,后期产能提升是如何规划的?

回复:公司"年产2万吨锂电池预镀镍钢壳材料项目"的实际年产能在5万吨至6万吨,能基本满足2025年和2026年的需求。2026年,随着2170系列需求提升和4680系列的突破,市场需求很有可能超过现有产能,公司已在考虑利用现有厂房提升产能。

问题六:消费类预镀镍材料和动力类预镀镍材料在性能要求和制造方法上有没有区别?

回复:最重要的区别是动力电池客户在质量均一性,性能稳定性方面的管控力度较消费类客户明显上升。

问题七:公司在动力电池领域的供应链角色定位是怎样的?

回复:公司现有动力电池领域的客户是全球性的知名电芯企业。根据该客户对公司的定位,其在国内的电池产能要全部使用公司的预镀镍材料,并希望公司未来能够去其海外基地附近做生产配套。

问题八: 怎么看待未来的国内市场竞争格局?

回复:相比国内竞争对手,公司具有明显的领先优势。首先,公司生产 预镀镍材料已有 10 年,技术储备足、生产经验丰富。其次,公司在材料验 证、量产方面也领先,并在未来有望凭借资金优势、技术优势、生产经验继 续巩固领先地位,保持良好的竞争格局。



问题九:公司预镀镍产品的验证有哪些环节?

回复: 预镀镍材料验证是全链条认证。首先冲压厂家验证,其次电芯厂家验证,然后整车厂家验证,最后量产前还要进行一次验证。动力类产品要符合汽车 16949 质量管理认证,还要符合电芯及整车企业自己的质量控制系统。

问题十:宝马车型相关的 46 系列电池放量情况怎样?公司有何机会?

回复:在新能源汽车动力领域最成熟、使用量最大的还是特斯拉的几款车型。宝马可能要到 2026 年年初推出搭载圆柱电池的车型。未来,随着公司对北美知名新能源汽车生产企业销售放量,后续与宝马合作的进度有望加快。

问题十一:公司如何看待预镀镍材料消费领域及小动力领域 2025 年市场情况?

回复:公司预计:2025 年,预镀镍材料消费领域及小动力领域有较大成长。主要是因为日本电芯材料厂家为服务松下,可能无法满足国内消费类电芯制造企业的材料需求,迫使国内消费类领域和小动力领域的电芯企业寻求新的供应渠道,公司已于2024年底与上述领域的一些企业进行了接洽。

问题十二:如果固态电池放量增长,公司是否会受益?

回复:如果固态电池生产企业采用圆柱形电池技术路线,则有望使用预镀镍材料,公司会因此受益。

问题十三: 4680 圆柱电池今年的发展趋势及公司相关业务如何?

回复: 4680 圆柱电池今年有望进入规模化放量阶段,圆柱电池在数据中心、机械领域等新兴市场有增量应用。公司预镀镍钢带作为核心材料,绑定了主要头部客户,未来有望成为公司新的利润增长点。

问题十四:光通信业务如何展望?



日期

回复:国内 5G 布局完毕,公司目前重点拓展美国市场,保持业务平稳运行。

// 问题十五:多晶硅还原炉目前在手订单和后续节奏如何展望?
回复:2024年,公司多晶硅行业订单萎缩,新增订单较少,但存量业务应收账款陆续回收仍会贡献利润。公司正积极开拓熔盐储能电加热器、大飞机试验用电加热器、高炉炼钢用电加热器等市场,打造新的利润增长点。
// 问题十六:熔盐储能电加热器拓展节奏如何?
回复:公司在熔盐储能电加热器方面的技术储备、研发生产处于行业前列,目前市场已开始逐步放量,预计2025年销售会有增长,但规模不会太大。

// 附件清单(如有)

2025年2月10日